



**Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας**

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Διεύθυνση : Αριστοτέλους 28

Τ.Κ. : 10433

Τηλέφωνο : 210-3642927

Fax : 210-3642249

Email : poe.pfy@gmail.com

Website : www.poe-pfy.gr

Εξαιρετικά Επείγον

Ημερομηνία : 11/ 5 / 2023

Αρ. Πρωτ. : 97

Προς:

-Υπουργό Υγείας κ. Αθανάσιο Πλεύρη

-Γεν. Γραμ. ΠΦΥ κ. Μάριο Θεμιστοκλέους

(Εστάλη στη Δ/ση Ανθρώπινου Δυναμικού Νομικών Προσώπων - Τμήμα Β')

ΥΠΟΜΝΗΜΑ

της ΠΟΕ – ΠΦΥ για την ΚΥΑ που καθορίζει το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΟΕ-ΠΦΥ) σε συνέχεια των παρεμβάσεων της που αφορούν στην ΚΥΑ με θέμα «Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας του άρθρου 18 του ν.4354/2015 (Α'176) των υπαλλήλων του Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων του» και σύμφωνα με το έγγραφο αρ. πρωτ. 1392/5-5-2023 του Διευθυντή του γραφείου Υπουργού Υγείας, επιφύλασσομένη παντός νομίμου δικαιώματος της για την προάσπιση των εργασιακών συμφερόντων των εργαζομένων των δημοσίων δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας και των δομών όπου αυτοί υπηρετούν επαναδιατυπώνει με τα παρόν υπόμνημα τα κάτωθι:

1. Την **ένταξη όλων των υγειονομικών και εργαστηριακών υπαλλήλων στην κατηγορία επιδόματος Α** προς αποκατάσταση του αισθήματος άδικης διάκρισης που δημιουργήθηκε σε εργαζόμενους διαφορετικών κλάδων και ειδικοτήτων υψηλού επαγγελματικού κινδύνου που αποδεικνύεται από τα καθήκοντα και τα τμήματα που αυτοί υπηρετούν.
2. Την **ισότιμη ένταξη των ΔΕ Χειριστών-Εμφανιστών Ακτινολογικών Εργαστηρίων** στην ίδια κατηγορία επιδόματος με τους ΠΕ Ακτινολογίας-Ακτινοθεραπείας και τους ΤΕ Ραδιολογίας-Ακτινολογίας για τον αυτονόητο λόγο της κοινής έκθεσης αυτών σε υψηλό κινδύνου επαγγελματικό έργο σε κοινό χώρο. **Επιπρόσθετα την ισότιμη ένταξη** στους σχετικούς με το εν λόγω επίδομα κατά κλάδο και ειδικότητα πίνακες

των ΥΕ οδοντοτεχνιτών οι οποίοι δεν συμπεριλαμβάνονται. Συμπεριλαμβάνονται μόνο οι ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ κατηγορία.

3. Την **ισότιμη ένταξη** του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων των Κέντρων Υγείας στην κατηγορία επιδόματος Α όπως προβλέπεται και για αντίστοιχα πληρώματα του ΕΚΑΒ.
4. Την ένταξη στους δικαιούχους των ειδικοτήτων των ΠΕ Ψυχολόγων, ΠΕ Λογοθεραπείας, ΤΕ Λογοθεραπείας, ΠΕ Ειδικών Παιδαγωγών, ΤΕ Διατροφής-Διαιτολογίας όπως αυτές προβλέφθηκαν να ανήκουν στο Τμήμα Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και Λοιπών Επαγγελματιών Υγείας των Κέντρων Υγείας στον ν.4931/2022. Επιπρόσθετα την ένταξη της ειδικότητας των ΠΕ και ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργιών του κλάδου Κοινωνικής Εργασίας. Ήδη υπηρετούν σε Κέντρα Υγείας και Κέντρα Παιδοψυχικής Υγιεινής και εξαιρούνται της συγκεκριμένης ΚΥΑ ενώ συμπεριλαμβάνονται ως δικαιούχοι του επιδόματος σε άλλους φορείς του Υπουργείου Υγείας.
5. Την ένταξη των διοικητικών υπαλλήλων κατηγορίας ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ στους δικαιούχους οι οποίοι εργάζονται στις δημόσιες δομές υγείας και η καθημερινότητα τους η επαγγελματική δεν εξαιρείται της έκθεσης σε κίνδυνο για την ατομική τους υγεία και την υγεία των οικογενειών τους. Υπενθυμίζεται ενδεικτικά η στελέχωση των εμβολιαστικών κέντρων, των τμημάτων covid, κλπ από διοικητικούς υπαλλήλους των Κέντρων Υγείας, ΤΟΜΥ κλπ.
6. Την ένταξη των αντίστοιχων ειδικοτήτων υπαλλήλων της τεχνικής υπηρεσίας των Υγειονομικών Περιφερειών όπως αυτή της τεχνικής υπηρεσίας των νοσοκομείων στους δικαιούχους του επιδόματος λόγω εκτέλεσης καθηκόντων αυτών σε δομές υγείας.

Για το Δ.Σ. της
Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ.

Ο Πρόεδρος



Βιτωράτος Λεωνίδας



Η Γενική Γραμματέας



Τσιρίγκα Ιωάννα